

2023

七月

1

## 星期六 特區紀念日

基督差遣我，原不是為施洗，  
乃是為傳福音；並不用智慧的  
言語，免得基督的十字架落了空。

林前1:17

### 基督的差遣

保羅表達他忠於基督的呼召，非擄掠人心，  
乃傳揚福音，以此勸導信徒別再嫉妒紛爭。

「無忘基督的心」是梳理人事的試金石，  
幫助自己釐清目標，免走差路。



2023

七月

2

星期日

誇口的，當指著主誇口。

林前1:31

指著主誇口

保羅強調他沒有以人的學問、口才等折服人信福音，乃以神的大愛呼召人領受神恩；因此，人得救全是恩典，無可誇口。

我們得承認你所賺得的，是經過你的努力奮鬥，但別忘先有第一恩，相比於沒有條件環境下，再努力可能仍未得溫飽；一切既出於神，在神面前當謙卑，常存感恩。



2023

七月

3

星期一

我們講的，乃是從前所隱藏，  
神奧祕的智慧，就是神在萬世  
以前，預定使我們得榮耀的。

林前2:7

### 得榮耀的奧祕

哥林多信徒在自誇，爭奪被認同之際，保羅卻說神早在萬世之前預定給人的榮耀。

人愛自誇博取人注意，是反映內心的不安。  
耶穌來是幫助人找到真正安全感所在。



2023

七月

4

星期二

屬靈的人能看透萬事，  
卻沒有一人能看透祂。

林前2:15

### 屬靈人

「屬靈人」指重新得救的人；「看透萬事」指能明白人的罪、神的恩典；「沒有一人」指屬血氣的人，不可能明白神。

人的限制，只能明白神所揭示的，  
但已足以幫助我們有力量，存歡喜快樂  
的心，度今世的日子！



2023

七月

5

星期三

我栽種了，亞波羅澆灌了，  
惟有神叫他生長。

林前3:6

惟有神叫他生長

保羅以自己為例，說明人不能誇口之因，  
叫人生長的，惟有是賜生命的神。

難道保羅與亞波羅沒有努力嗎？當然是付  
上全力！但他們卻明白「第一恩」，先有  
神的恩典，他們才有機會作工。因此，  
能為神工作，沒可自誇，倒要感恩！



2023

七月

6

星期四

因為那已經立好的根基就是  
耶穌基督，此外，沒有人  
能立別的根基。

林前3:11

基督是根基

耶穌是普世教會的根基；歷世異端的偏差在於對基督論或因信稱義的真理；基督徒當謹慎在基督根基上建造合神心意的生活。

耶穌傳道的第一句話是「天國近了，你們應當悔改，信福音」；「神愛世人」是正確真理，但人必須看見需要，悔改信福音。



2023

七月

7

星期五 小暑

所以無論誰，都不可拿人誇口，因為萬有全是你們的。

林前3:21

全是你們的

哥林多信徒的世界觀與世俗無異，恃著最有名的人物炫耀一番，保羅說他們是嬰孩，因他們不知道自己是創天造地的神的兒女。

基督徒不是無名小輩，是神創天造地之時把人安置在尊貴的位置上，管理大地，治理萬物，今呼召你我與祂同工建立祂的國。



2023

七月

8

星期六

並且你們是屬基督的，  
基督又是屬神的。

林前3:23

你們屬三一神

基督徒與三一神有密不可分的關係。始祖犯罪後，神已計劃救恩，藉耶穌與神復和，重獲喜樂平安，重建道德及正確價值信念。

基督徒是屬神，屬真理的；使徒約翰說，凡有愛心的都是屬神的，凡是說謊的，心存恨的都不是屬於神的；這是屬神的人的生命當有的樣式，當建造的工程！



2023

七月

9

星期日

我想神把我們使徒明明列在末後，好像定死罪的囚犯；因為我們成了一臺戲，給世人 and 天使觀看。

林前4:9

一臺戲

保羅比喻人生像當時羅馬圓形鬥獸場舞台，民眾愛看各式表演，尤其壓軸場，死囚被野獸撕殺的殘忍場面；保羅順服神把他放在壓軸角色，這心志令他堅持到底！

人生最要緊的，是否完成上帝給你的角色。



《以諾與神同行》7月靈修 從哥林多前書解答信仰疑難 許淑芬牧師編寫

2023

七月

10

星期一

你們既是無酵的麵，應當把舊酵除淨，好使你們成為新團；因為我們逾越節的羔羊基督已經被殺獻祭了。

林前5:7

除掉舊酵

保羅得知哥林多教會有淫亂之事，他清楚指引當把惡人趕出，免得教會被污染。

基督的愛不是縱容，因對惡人仁慈即對義人殘忍；面對惡人不肯悔改，怎能放在教會或任由與他並肩前行呢？



2023

七月

11

星期二

豈不知聖徒要審判世界嗎？  
若世界為你們所審判，難道  
你們不配審判這最小的事嗎？

林前6:2

### 正確判斷

保羅指責信徒間為何彼此告狀；  
是因為他們不肯吃虧，甚至欺壓弟兄。

信徒當有正確判斷，凡事以愛為準繩，  
輕看今生物慾，遠離罪惡分別為聖，  
尊榮上帝顯出自己是藉祂以重價所贖！



2023

七月

# 12

## 星期三

各人蒙召的時候，是甚麼身分，仍要守住這身分。

林前7:19

### 守住身分

當時信徒日增，有未信主的配偶，剛信主的奴隸，未婚的兒女等；保羅論要守住外在的身分，最重要是在基督裡的自由！

很多人誤解他的不自由歸咎於外在的環境？  
不！人既在基督裡已成新造的人，環境依舊，卻有新的動力完成神交托你的使命！



2023

七月

13

星期四

論到喫祭偶像之物，我們曉得我們都有知識；但知識是叫人自高自大，惟有愛心能造就人。

林前8:1

愛心造就人

猶太信徒知道市上買的肉都是祭過偶像，他們習慣不會吃用，但外邦信徒歸主後若不吃那些等同不吃肉，以致引起熱烈討論。

各有千秋的知識不可能產生建設性的結論，保羅提出新的導向，把焦點在別人的好處，而不是個人的立論，答案便不一樣了！



2023

七月

14

星期五

你們這樣得罪弟兄們，傷了他們軟弱的良心，就是得罪基督。

林前8:12

### 得罪

「得罪」意犯罪、偏離。當人固執偏行己意，忽略愛人的心，便是得罪神也得罪人。

「愛心」就是聯絡全德的，是律法的核心，持守愛心就是持守真理，偏離愛心，就是偏離神，因為神就是愛。



2023

七月

15  
星期六

然而，我沒有用過這權柄，  
倒凡事忍受，免得基督的  
福音被阻隔。

林前9:12

免得

保羅見證他，不累及教會信徒。

以愛心行事的此堅定。你呢？



《以諾與神同行》7月靈修 從哥林多前書解答信仰疑難 許淑芬牧師編寫

2023

七月

16

星期日

凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處。

林前9:23

同得

保羅再進一步見證他的愛心，是基於愛神；因他愛的行動，全為叫人同得福音的好處。

人的愛心若非基於愛神，其愛心行動可能有偏差，可能是愚愛，是溺愛，使人放縱；若愛是出於對神的愛，便把人帶到神面前。



2023

七月

17

星期一

我是攻克己身，叫身服我，  
恐怕我傳福音給別人，  
自己反被棄絕了。

林前9:27

叫身服我

保羅以運動員奔跑喻作他傳福音的心志，  
他認定傳福音目標，並竭力以全人達成。

保羅因為愛神，要把神所愛的人完全地帶  
地神面前；以此作為目標，便攻克己身，  
不容讓自己的失誤使人跌倒。  
你傳福音的態度會是這樣嗎？



2023

七月

18

星期二

這些事都是我們的鑑戒，  
叫我們不要貪戀惡事，  
像他們那樣貪戀的。

林前10:6

不要像

保羅用以色列人作例，因他們貪戀惡事，  
導致那世代的人都跌倒的慘烈教訓！

保羅以此強調「攻克己身」的重要；傳福音是基督徒的使命，並因使命而有的自制。



2023

七月

19

星期三

你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的。

林前10:13

人所能受的

保羅指的試探，可能是被邀去廟宴或參加祭偶像的筵席；他們忐忑若拒絕會否導致嚴重後果；保羅指出要信靠神，祂必幫助。

你有忐忑不安的事，擔心跟從神帶來嚴重後果嗎？要祈禱尋求神，祂必幫助！



2023

七月

20

星期四

我所親愛的弟兄啊！  
你們要逃避拜偶像的事。

林前10:14

### 逃避拜偶像的事

保羅之前說偶像不算得甚麼，但因外邦人拜偶像的禮儀，常有淫蕩的「事」，敗壞人的肉體，因此保斬釘截鐵禁止信徒參與。

「逃避」的意思不是對抗，乃迴避。  
逃避，需要勇氣，刻意過分別為聖的生活；  
最好的方法，是讓人得知你的信仰態度，  
人先有原則，便免了麻煩！你有這立志嗎？



2023

七月

21  
星期五

所以你們或吃或喝，無論作甚麼，都要為榮耀神而行。

林前10:31

為榮耀神而行

保羅的倫理觀只有一個，如何定義事情的善惡、對錯？以是否能「榮耀神」為原則，便能在凡事上有定見。

你所行的有否不能榮耀神而去暗暗行呢？  
要立志逃避，並求主賜你力量得勝！



《以諾與神同行》7月靈修 從哥林多前書解答信仰疑難 許淑芬牧師編寫

2023

七月

22

星期六

你們該效法我，  
像我效法基督一樣。

林前11:1

### 效法基督

保羅不是驕傲地要求別人效法他，乃負責任地以生命見證神，成為信徒的榜樣。

基督徒不能以「我都是人」為任由生活混亂的借口；人都是軟弱的，要憑眼見你的信仰生活，才決定是否願意相信你的神！



2023

七月

23

星期日

我願意你們知道，基督是  
各人的頭；男人是女人的頭；  
神是基督的頭。

林前11:3

頭

保羅在前文論到自由，尤其令當時的婦女感到備受尊重，出現許多女先知；保羅為調整「秩序」，引出誰是「頭」的真理。

保羅論述這真理，重點帶出「秩序」而非「優越」；重於「關係」而非「權威」；是彼此配合與建立，各盡其職。



2023

七月

24

星期一

凡男人禱告或是講道，  
若蒙著頭，就羞辱自己的頭。

林前11:4

### 男人的事奉

本段特別針對當時的背景，男人不當「蒙頭」指14節的「蓄長髮」，因有認為男性披長髮是表示是同性戀或無別於某些新興宗教拜祭時蓬頭散髮等忘我狂喜的表現。

敬拜是信徒宣認神救贖與釋放的見證，因此，有秩序的敬拜是基督教重要教義，也是彰顯神榮耀，宣揚神作為的見證之舉。



2023

七月

25

星期二

凡女人禱告或是講道，若不蒙著頭，就羞辱自己的頭，因為這就如同剃了頭髮一樣。

林前11:5

### 女人的事奉

女性蒙頭尤與當時文化抗衡；除了免於頭髮蓬鬆外，因哥林多廟宇林立，廟妓不蒙頭橫行；而羅馬法律保障蒙頭婦女，並當時的奴隸或犯姦淫的婦女以剃頭示眾等。

保羅宣告蒙不蒙頭的命令，不是要壓制人，乃要信徒按秩序行事，為榮耀神而作。



2023

七月

26

星期三

這是我的身體,為你們捨的...  
這杯是用我的血所立的新約  
...要如此行,為的是記念我。

林前11:24-25

新約

基督新教最重要兩個禮儀：洗禮及聖餐。  
聖餐是主耶穌親自設立的，宣告「新約」  
是透過祂的代贖成就，透過記念主的行動，  
與主合一，遵祂而行。

基督教為了嚴謹，信徒接受水禮後才可領  
受聖餐；因此，基督徒當遵從耶穌的吩咐。



2023

七月

27

星期四

你們要切切的求那更大的恩賜。我現今把最妙的道指示你們。

林前12:31

最妙的道

「最妙」即非凡的；「道」即生活方式；各人當尊重上帝的主權，視所有恩賜都是神所賜，視所有肢體都是與自己有關連，以最妙之道為核心，過團結合一的生活。

最妙之道是最大的恩賜，是基督徒當渴慕的恩賜——就是愛；愛，令人生變得精彩。



《以諾與神同行》7月靈修 從哥林多前書解答信仰疑難 許淑芬牧師編寫

2023

七月

28

星期五

你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，是作先知講道。

林前14:1

### 先知講道

當時信徒熱切追求講方言的恩賜，保羅卻指出真正能造就人的，是神的話語。

教會大部份事工，離不開言語的教導，因為傷心的人需要安慰；灰心的人需要鼓勵；犯罪的人需要提醒；失迷的人需要指引…！



2023

七月

29

星期六

我們若靠基督，只在今生有  
指望，就算比眾人更可憐。

林前15:19

基督徒有永生

當時信徒有傳沒有復活；保羅指出若沒有  
復活，我們的信仰比眾人更可憐；但基督  
的信仰是有永恆的。

基督徒的世界觀不是只有今生，乃有永恆；  
因此，在面對人生順逆時，與非信徒的態  
度全不一樣，懂得仰望神、相信神的權能，  
以致生命有平安，生活有力量！



2023

七月

30

星期日

感謝神！使我們藉著我們的  
主耶穌基督得勝。

林前15:57

靠基督得勝

保羅上文論到死被得勝吞滅，  
它在屬基督的人身上，沒有權柄。

基督道成肉身就是要得勝「死」，  
解決因始祖帶來人類要面對死亡的困局；  
祂拯救了本來要被死亡吞滅的我們！為此，  
你的生命常靠著基督體驗得勝的喜樂嗎？



《以諾與神同行》7月靈修 從哥林多前書解答信仰疑難 許淑芬牧師編寫

2023

七月

31

星期一

若有人不愛主，  
這人是可詛可咒。主必要來！

林前16:22

要愛主

本節是保羅對哥林多信徒教導後的總結，  
因他想起很多如雲彩的信徒愛主的表現；  
他想到不愛主的人與神隔離、與人遠睢，  
還與己疏離，多麼可憐！

基督為我們所成就的，全都是使我們得益；  
祂使我們與自己、與人、與神關係復和，  
尋回生命意義，享受豐盛人生。

